

# 洱源县水务局文件

洱水专〔2020〕113号

签发人：吕成贵

## 洱源县水务局关于 十六届人大四次会议代表建议（意见）、 政协九届四次会议委员提案办理情况的报告

洱源县人民政府：

根据县人民政府办公室《关于认真做好2020年人大代表建议和政协委员提案办理工作的通知》文件精神，结合县水务局实际，现将办理情况报告如下：

### 一、领导重视，责任明确

根据全县人大代表建议（意见）和政协委员提案交办会议安排，县水务局共收到人大代表建议10件（主办10件、协办0件），政协委员提案4件（主办4件、协办0件）。自收到建议和提案后，县水务局高度重视，召开专题会议，按所涉及内容，结合各股室职能和职责，及时将建议（意见）和提案分配到职能股室，

到具体经办人，确保建议（意见）、提案落实到人，责任到人。

## 二、强化配合，确保质量

基于县水务局涉及的大部分建议和提案都是项目建设和资金问题，虽然我县财政十分困难，但我们都立足现有实际情况，认真细致的办理和解答，我们在人员少工作任务繁重的情况下，挤出时间，深入镇村与代表和委员进行建议（意见）、提案的面商工作，截止 9 月 30 日，我局由领导带队共面商人大代表建议（意见）10 件，政协委员提案 4 件。目前有人大代表 8 件建议（意见）已解决，占建议意见的 80%；政协委员提案已解决 3 件，占提案的 75%。代表建议、委员提案共 14 件，已解决 11 件，占总数的 79%。我们在办理中，全部与代表和委员面对面的开展面商工作，面商率 100%，满意率 100%，回复率 100%，办结率 79%。使各位代表、委员理解和支持水利工作。

### （一）人大建议（意见）办理情况

1. 已解决的建议：(1) 杨丽芬代表提出的关于乔后镇大集村委会干河沟治理的建议，县水务局已将干河沟列入“十四五”规划治理，待“十四五”规划批准后将对其进行系统治理。(2) 李汝繁代表提出的关于凤羽镇凤河村雪梨村民生活用水问题的建议，县水务局计划于 2020 年实施洱源县洱海流域城乡供水一体化工程，该工程总投资 25330 万元，目前已争取到项目建设资金 10000 万元，正在开展招投标工作，整个凤羽镇均在该工程的实施范围内，工程实施后将全面解决该村遇到的问题。(3) 杨银月代表提出的关于营头组和小羊组人畜饮水水质改善的建议，县水务局计划于 2020 年实施洱源县洱海流域城乡供水一体化工程，该工程总投资 25330 万元，目前已争取到项目建设资金 10000

万元，正在开展招投标工作，整个凤羽镇均在该工程的实施范围内，工程实施后将全面解决该村遇到的问题。（4）李忠代表提出的关于解决温水村委会元井自然村人畜饮水提升改造问题的建议，县水务局计划于2020年实施洱源县洱海流域城乡供水一体化工程，该工程总投资25330万元，目前已争取到项目建设资金10000万元，正在开展招投标工作，整个右所镇均在该工程的实施范围内，工程实施后将全面解决该村遇到的问题。（5）李忠代表提出的关于解决温水村委会清水沟自然村自来水提升改造的建议，县水务局计划于2020年实施洱源县洱海流域城乡供水一体化工程，该工程总投资25330万元，目前已争取到项目建设资金10000万元，正在开展招投标工作，整个右所镇均在该工程的实施范围内，工程实施后将全面解决该村遇到的问题。（6）喻周荣代表提出的关于水利设施建设的建议，2019年9月云南省第六批中央财政小型农田水利重点县洱源县补充项目中在该村已实施完成了两个3000m<sup>3</sup>的水池和农业灌溉DN300管道1892.6m的建设。该村的焦石水库已列入省十三五规划，县水务局已多次请各级专家对焦石水库进行地质勘探，但由于该水库地处喀斯特地貌，结论都是不宜建设水库。目前县水务局正在请相关专家再次对水库建设进行论证。（7）段学铸代表提出的关于对牛街、大同、西坡三村人饮进行安全饮水提升改造的建议，县水务局计划于2020年实施洱源县洱海流域城乡供水一体化工程，该工程总投资25330万元，目前已争取到项目建设资金10000万元，正在开展招投标工作，这三个村均在该工程的实施范围内，工程实施后将全面解决遇到的问题。（8）赵志红代表提出的关于纸厂村建设小型水库及农田灌溉沟渠的建议，该村地处高寒山区，有大量

的水窖，建议与县农业农村局沟通联系，争取实施喷灌、滴灌等高效节水项目的建设投资。

2. 暂未解决的人大建议（意见）：（1）李燕军代表提出的关于请求解决源安邑白水河、龙门涧河流域治理的建议，因其不符合小流域综合治理规划技术要求，加之我县财力有限，因此至今未能实施，我局将积极向上争取资金，尽快实施治理。（2）李华代表提出的关于给予江旁村江旁涧上段小流域治理项目资金的建议，因我县财力有限，国家近几年政策因素暂时没有投入资金渠道，因此该项目未能进行立项并进一步治理。但是，县水务局将一如既往地联合地质灾害管理部门，积极向上级争取治理经费，尽早实现该小流域的全面治理目标，解决沿岸及下游群众生产生活隐患。

## （二）政协提案办理情况

1. 已解决的提案：（1）高逢金委员提出的关于以真正的一站一策的政策进行小水电清理、整改让小水电焕发生机的提案，我县小水电清理整改工作已按照省、州要求制定了我县小水电清理整改实施方案及一站一策实施方案，且已报州级备案，接下来我们将积极与各有关部门协调对接，尽快完成我县小水电清理工作。（2）释来洁委员提出的关于帮助解决北门村上段缺水问题的提案，随着县城二水厂的建成和洱源县农村供水保障“十四五”规划的实施，该问题将得到解决。（3）李纯标委员提出的关于加强农村人饮工程管理的提案，我们将进一步强化农村饮水管理体制改革创新，完善《农村饮水安全工程运行管护实施细则》，指导乡镇结合实际情况制定具体的管护条例，健全农村饮水安全管理责任体系，严格落实农村饮水工程运行管理工作中的行业部门监管

责任，建立健全全县农村饮水工程运行管理机构、运行管理办法和运行管理经费“三项制度”，全面落实工程管护人员，压实管护责任，履行供水职责，做好工程维修维护，有效保障群众用水需求。

2. 暂未解决的提案：(1) 李天洪、高逢金委员提出的关于在弥苴河的中段新桥处建设拦渣坝的提案，弥苴河属洱源县重要防洪通道，承担着我县的主要泄洪任务，近年来极端天气时发，加之河道过流能力下降，为保证弥苴河的行洪安全，县水务局组织有关专家进行认真分析，并请示上级相关部门，暂缓在弥苴河的中段新桥处建设拦渣坝。

### 三、存在的不足

县水务局每年收到代表建议和委员提案属全县偏多的部门，都涉及项目资金的投入，基于县财政困难，我们已全力解决和争取，但也无力全部解决。

我们将在今后的工作中，根据面商解决方案，积极做好规划，全力向上争取项目支撑，使代表和委员提出的问题早日得到解决。





---

抄报：县人大选联工委，县政协提案委

洱源县水务局

2020年9月29日印发